

# 找工作的时侯你得看清对方底细

热点关注

## 黑中介:黑的不仅仅是心

刚刚大学毕业,出来找工作的人都可能都在马路两旁的电线杆上或者是车站周围看到四处张贴的小广告,招保姆、司机、保安、仓管、工人……而且上面还加两个字:急聘,或者是直聘。上面所写的工资通常都不低,事实上,这样的小广告十有八九都是骗人的。

刚到深圳不久的一位上当先生工作没找到,却花了几千块钱买了四个推荐条。

上当先生在街上的电线杆上看到一张小广告上写着急聘保安、仓管、营业员等,于是他就打电话问招不招电焊工,得到回答:“你过来吧,我们什么工作都有。”上当先生乐呵呵地去了,先是被忽悠得交了300元后,公司老板给他手写了一张条子:“王经理,兹有××先生到您的B公司,请帮忙安排电焊工事宜。”上当先生辛辛苦苦赶到B公司时,该公司的老板说:“你交500元押金,就安排你上班。”他于是交了钱,并强烈要求尽快上班。B老板收到钱后,开了张条子:“隆重推荐你到C公司。”几条街之外的C公司收了他数百元后又把他介绍到D公司,最后D公司也要收钱。

上当先生亲身体验了这种“雁过拔毛”式的“互相推荐”,反正每次都要“吐点儿血”,最后在推来推去之中,上当先生毫无疑问是白跑了。付出了总共1350元之后,上当先生口袋里面没有钱了才突然醒悟,于是便去要求退款。结果是得到7个大汉对他一顿狠揍。

其实,要说起来,上面这些骗子还不是最可气的。更可气的是大学生专骗大学生。尤其是在大学周围,有不少中介公司,都是大学生

开的。一位大一学生打算去做兼职,看到学校门口贴了不少小广告,其中一个是招兼职家教,他便打电话过去询问。然后,他依着电话里对方告诉他的地址来到一个写字楼里,被以人档费为由骗了120元后,工作的事情却遥遥无期。

后来,他再去的时候,发现中介的人他竟然认识,那人正是在开学之初接站的师兄。但是,就算认识,那120元还是没能要回来。

最后,此黑中介终于被查。

## 骗术揭秘

其实,不管是黑中介中心,还是黑婚介所、黑房屋中介等,他们的骗钱方式基本上是大同小异。首先是以各种名义让你掏钱,等你把钱交给他们,再想要回来那就太难了。

## 鲁迅也有笔名,我就不能用假名?

上当小伙儿在被黑中介骗了500块钱后,下定决心以后再也不相信任何中介了。这天,他在报纸上看到一家公司招文员和经理助理,于是,就去该公司面试。两天后,上当小伙儿接到这个公司的电话,说让他去复试。当他赶到现场,发现有40多人进入了复试。

复试现场变成了一场演讲会,该公司负责人赵小牛叫喊:“知识不代表一切!”“只要努力,没有办不到的!”大约10分钟后,赵小牛拿出一本名为《为人动点儿心眼处事讲点儿手腕》的书籍,称作者是其朋友,30元一本,许多求职者纷纷掏钱购买,上当小伙儿当然也买了一本。

几天后,该公司又电话通知10人进入第三轮复试。在复试的时候,赵小牛手中拿着五六张《如何

成为销售冠军》的听课票,声称“谁出钱买票,谁就可以到公司工作!听课后悔可以退款!”因求职心切,上当小伙儿就掏200元购买了一张听课票,该公司在收据上注明“工作满三个月退还”。但是,最后却发现被骗了。该公司招聘或许只是个幌子,其实质是专找“没经验”的人收取培训费。随后,上当小伙儿找到该公司退款时,对方竟分文不退。

后来,该公司负责人赵小牛说,求职者买书和听课票,都是他们自愿的;听课票背面有“售出概不退换”字样;“现场听过赵小牛老师演讲的人”,是该公司招聘员工的五个条件之一,对此赵小牛解释称“这是公司的规定”!

经警方调查得知,赵小牛的身份显示为“赵大牛”,赵大牛则辩称“鲁迅也有笔名”!

上当姑娘不久前去一家房地产公司应聘销售代表。

当她随着六七个人被带到一个经理办公室后,才知道由于应聘人员较多而分批面试,在她之前已经有一批人面试完毕,“竞争还挺激烈的!”她想,但她对自己充满信心。

那个经理模样的人口若悬河,滔滔不绝地介绍公司概况和诱人的提成比例,要大家记住他介绍中的一些重要问题。在他介绍的过程中,他多次郑重声明,公司不会以任何理由任任何借口向任何人收取任何费用,并提醒大家记住,不管到哪家公司应聘,都不要接受对方的收费要求。

在那个经理挨个询问了一些他所提到的一些问题后,他们被一个一个地叫到另一个房间。上当姑娘进去后,只见那间小房间的全部家当仅有一张桌子和两把椅子,桌子的另一面,端坐着一个会计模样的人。互相礼貌地打过招呼后,那人

道:“恭喜你,经过初步面试,你已经被我们公司选中,但最后到底能不能录用,还得看你培训的结果,这个培训是在某某学校进行,为期一周,是为了取得房产销售方面的资格证书……”

上当姑娘一听,真的不错哦,还没上班先免费培训,就算最后不录取,那也能学到不少东西呢。笑意还没在脸上绽开,那人的话就及时飘了过来。“你得先交100元报名费,是替那个学校收的,你要想在房地产公司工作,不管到哪个公司,都必须要有资格证书!”

上当姑娘痛快地交了100元。如果你以为到此为止,那你就太小瞧那个骗子公司了。上当姑娘随后又交了学费、书本费、材料费共计600元,最后捧着一张资格证书被残酷地淘汰出局。当她拿着这张资格证书去另一家面试时才知道,这张证书仅限那一家承认,想进入另一家,请看看另一家面试人员诚实的脸:“对不起,我们指定的是另一个学校,你这个证书没人承认的,你被骗了。”

## 骗术揭秘

这些以招聘为名的公司,实质上还是在忽悠我们的钱,或者是在利用我们来达到宣传公司或是其他的目的。比如,有些公司利用这个网络平台做免费广告。企业为了长期在网上发布招聘信息,以产生广告效应。为了施压在职人员,尤其是那些劳动强度大、时常加班加点而薪资较低的企业,他们招聘员工就是为了向上班族施压:不要以为这儿上班时间长、工资低,外面有的是人想进来。有的是利用“试用期”而大做文章,试用期结束了,便把你炒了鱿鱼,等等。

# 黑暗中,天花板上的镜子突然掉下

情感悬疑

佟苓第一次来这间水吧,欧式回廊、假山林立、人工泉潺潺从耳边流过,飞溅的瀑布在阳光下述说斑斓。这个傍晚,她就坐在这蜿蜒的视线里看着影影绰绰的门廊,像是等人。

一阵笑声传来,佟苓知道今天的主角出场了,遥遥今天带了一串泰式珠链,玉珠碰撞的声音合着鞋跟的清脆,让人顿感清爽。“抱歉,抱歉,临出门时朋友来了,送了一幅挂画和一串珠链,都是从泰国带回的。今天去庄岩家空着手多不好啊!怎么说人家也是新来的销售经理,这么热情地邀请大家去家里聚会,我们也要重视哦!”遥遥轻巧地说着,桃红色的唇内露出两排珍珠般的牙齿。

佟苓顺势接过了遥遥手里的那幅挂画,果然是泰国货,封面是一只丰满华贵的大象,只是这只象的鼻子是朝下弯曲的。略知异域常识的佟苓不禁叹道:听说象鼻子朝下是凶兆啊,只有朝上的才是吉相,泰国人都知道。

佟苓的话让遥遥一惊,吸进嘴里的珍珠奶茶立刻喷了出来:不会吧?

翠城位于地图最南端,紧邻香港,是许多年轻人的梦想之城。它像一块翡翠温婉剔透、生机盎然,绽放着宝石的光芒。

佟苓是一家香港品牌珠宝公司翠城分公司的设计师,身材纤弱颀长,五官中最耐看的是她的鼻子,玲珑中透着挺拔。她喜欢戴自己设计的首饰,每一个无厘头的小挂件都会惹来遥遥嫉妒的目光。好友遥遥是企划部的白领,男友选了一个又一个,好像都没有应景的。好在遥遥长得非常像宋慧乔,只是比那位韩星多了一份张扬,如果是傍晚的海边,她会悄悄地来一句:亲爱的,我们裸泳吧。

“佟苓,再等我10分钟,我还要加点料。”遥遥的语气很神秘,随即两人进了一间封闭的换衣间。遥遥大方地脱了外裙,露出白皙的皮肤和玫瑰色的胸衣,她解掉了胸衣,接着从小包里拿出紫色的油彩涂在了自己的两个乳晕上,慢慢地吹干,然后炫耀似的照了照镜子。

“遥遥,你今晚要干吗?好似去抢亲!”佟苓有些看傻了。

“抢亲倒不至于,不过这个庄经理可是个不折不扣的金龟男,很符合我的胃口。”遥遥一边说着,一边又从包里取出2个半透明的泛着粉紫色牡丹花造型的乳贴,轻轻地贴在了自己的乳房上。顿时遥遥的双乳立刻变成了彩绘师笔下怒放雍容的牡丹,再套上浅紫色的外裙,一股妖娆的味道扑面袭来,分外风情。

“走吧。”遥遥把玫红色的胸衣收入包里,抿了抿嘴唇挽起佟苓的胳膊跨出门去。

一路蜿蜒终于到了庄岩的家,酒红色的大门敞开,里面站着一个干净挺拔的男人。这个男人是刚从香港一家金融公司应聘过来的销售经理,俊朗、低调,但浮雕般的面容上却混杂着一丝婴儿般的无辜和忧郁气息。他一切的一切都让遥遥着迷不已,不仅帅气多金,而且年龄是不偏不倚的35岁,应景的黄金分割点。

这是一套180平方米的楼中楼4居室,苹果青的客厅墙壁上,复古的铁艺与现代印象派画交织点缀,屋内闪着橘色的射灯光束,略带镂空的米色树叶造型的窗帘在夜风中微微摆动。茶几一角,摆满了各种水果。佟苓注意到已经有人比她先到。

“庄岩,你们家为什么要在天花板上装镜子啊?”此时的遥遥注意到庄岩家的天花板上装了7面菱形镜子,很好奇。

佟苓正和企划部部长陈安徽说话,冷不丁听到这句话,她下意识地抬起了头。这时她才发现这个客厅似曾熟悉,特别是头顶的那7面菱形镜子让她感觉到了一丝诡异的气息。定睛观看的工夫,里面就映出了一张张猩红的唇,那唇夸张的红,粗粗看去像无数只冷峻的眼睛,仿佛有人偷窥一般。

庄岩解释说,这不是普通的镜子,是里面放了许多红唇照片的折射镜,所以看似镜子,却映不出地板上的人。

突然停电了,客厅中一片漆黑,企划部长陈安徽、销售经理吉金曼、遥遥和佟苓全部惊叫起来。庄岩赶紧起身去看电器开关,“别怕,别怕。”谁料还不到一分钟,紧接着大家听到了一声玻璃落下的炸响声,咔嚓间已是满地的碎片。

原来客厅天花板上的一个菱形镜子掉了下来,刚好砸在了正中央的茶几上,台面上的水果已是满目狰狞,凌乱的汁液溅了众人一身。好在大家因为停电全都从沙发上站起了身,只有遥遥未能幸免,掉落的玻璃反溅起后划过了她的手臂,有血从她白皙的身体流出。

“啊!血!庄岩,你们家怎么回事啊!是不是不欢迎我们啊?”受了惊吓的遥遥相当不满,借着月光能看出她的前胸一起一伏的,由于没有穿胸衣的关系,她那紫色牡丹花的双乳在夜色中更加妖娆。

黑暗中,佟苓和韩菁手忙脚乱地找来药棉给遥遥包扎。这时大家才发现伴随着刚才的爆裂声,从天花板上飘落下来许多幻彩的金色碎片,好似庆典活动中的噱头开场戏。

但是佟苓依稀记得,菱形镜子掉落的刹那,借着月光,她分明看见像是有2张照片样的纸片飘落,可是最

终在最后的清扫中却没有见到。倒是耳边一直充斥着遥遥的抱怨:唉,今晚吉金曼的电话真多,卫生间成了她接电话的专用空间啦……

这个聚会就这样不欢而散,临出门时,庄岩一脸晦涩,他突然想点支烟,却发现自己的Zippo打火机不见了,郁闷的他索性下楼到超市随便买了一个廉价的。

接下来的一周,庄岩出差了,据说是去泰国和香港接订单,而佟苓也出差了,她的待遇差些,是去了贵州的宝石鉴定基地。

当佟苓一周回来后,却听到了一个惊诧的消息,庄岩被解雇了。要知道这个男人是老总花重金挖来的,但是刚做满2个月就被炒了,佟苓很纳闷。

不过她听说,解雇的理由是庄岩利用职权收受性贿赂,一个不甘潜规则的女客户向老板进行了投诉,据说对方提供了激情照片、身体隐私特征等种种证据。当遥遥说这些话的时候,心里除了掩饰不住的嫉妒,还掺杂着疑惑。“看起来很干净的一个人啊,怎么会做这种事情?老总最讨厌花心的人,他这算撞在枪口上了。”

遥遥突然发现佟苓回来后,把先前的棕发染成了黑色,很是纳闷,佟苓解释说今年流行黑色。

快下班的时候,佟苓发现自己的电脑收到了一封邮件,上面赫然写着:各位同事,我是庄岩,有人设计陷害我,我现在有足够的证据证明这是一个阴谋,而且陷害我的人就是公司内部的人,我一定要亲手抓住这个肇事者。

同事们围聚过来,叽叽喳喳地议论着。这时,佟苓的手机响了,接起来是庄岩的声音,“佟苓,我需要你的帮助,晚上能来我家一趟吗?”